
 
 

COMITATO CONSULTIVO MISTO ASL BR – ASSEMBLEA DELLE ASSOCIAZIONI 

VERBALE N. 17 del 19/06/2019 

 

Alle ore 17.00 del 19/06/2019, presso la sede ASL di via Napoli in Brindisi, si è riunita l’Assemblea 
delle Associazioni del CCM ASL BR con il seguente ordine del giorno: 

1. Condivisione Iniziative 2019 

2. Attività del Tavolo Medicina di Genere 

3. Patrocinio Mostra Artistica su Mesagne 

4. Risposte dell'Ufficio Tecnico su Progetto Tunnel e Logistica presso il "Di Summa" 

5. Proposta di Sportello Associazioni con Video 

6. Invito al Convegno FINCOPP a Bari 

7. Varie ed eventuali 

 

Sono presenti i rappresentanti delle seguenti associazioni iscritte al CCM: Andos  -  Ass.ne 

volontari protezione civile di Mesagne  -  Aido  -  Fondazione Di Giulio -  Ato Puglia – UNMS. 

 

In rappresentanza della Asl sono presenti la dott.ssa Giuseppina Scarano e la dott.sa Ida Santoro. 

 

Il presidente Flavio Dipietrangelo dichiara aperta la seduta, chiamando a fungere da Segretario (in 

assenza di Virginia Gatti) la sig.ra Mirella Tondo. 

 

1. Condivisione Iniziative 2019 

L’Associazione ANDOS sta programmando insieme al Dott. Burlizzi la consegna di borse drenanti 

alle donne procinto in dimissione. 

 

2. Attività del Tavolo Medicina di Genere 

In assenza dell’associazione AUSER, l’argomento viene rinviato a prossima assemblea. 

 

3. Patrocinio Mostra Artistica su Mesagne 

Il Presidente Flavio Dipietrangelo sta programmando di allestire su Mesagne una mostra con le 

opere pittoriche di un ragazzo disabile, Alessandro Sperti, e se ne approva il patrocinio. Inoltre la 

Dott.ssa Scarano propone di collocare successivamente presso i reparti dell’ospedale “Perrino”, 

dando alla mostra il titolo di “La Forza dell’Arte Coraggiosa”. Ci si aggiornerà per questo dopo 

l’estate. 

 

4. Risposte dell'Ufficio Tecnico su Progetto Tunnel e Logistica presso il "Di Summa" 

Il Presidente Flavio Dipietrangelo riporta quanto condiviso con la Direzione Generale e l’Ufficio 

Tecnico dell’ASL: il progetto Tunnel è incluso nel progetto (gestito dall’unità regionale ASSET) di 

ristrutturazione dell’ospedale “Perrino”, mentre è previsto un piano di riordino logistico delle 

stanze presso l’ex ospedale “Di Summa”, ma che non toglierà nulla alle associazioni, se non un 

trasferimento in altra stanza dello stesso plesso. 



 
 

 

 

5. Proposta di Sportello Associazioni con Video 

Si discute della possibilità di uno sportello delle Associazioni, con la possibilità di proiettare un 

video monitor esterni che descrivano i servizi offerti dalle stesse. La Dott.ssa Scarano risponde che 

non è possibile presso l’ospedale “Perrino”, a causa della mancanza di spazi e della già 

programmata ristrutturazione, ma sarebbe fattibile presso il “Di Summa”. Il discorso verrà ripreso 

dopo l’estate, pianificando inoltre, sempre con il contributo delle associazioni, il recupero e 

l’eventuale organizzazione di un servizio biblioteca con i libri raccolti dall’URP negli ultimi anni. 

 

6. Invito al Convegno FINCOPP a Bari 

Si condivide l’invito al Convegno FINCOPP di Bari (28 e 29 giugno 2019) a cui parteciperà in 

rappresentanza l’Associazione Volontari di Protezione Civile di Mesagne. 

 

7. Varie ed eventuali 

Si decide di individuare, dopo l’estate, eventuali criticità interne al servizio sanitario che il CCM 

sarà chiamato ad affrontare in termini di proposte e controllo. In particolare l’AIDO segnala fin 

d’ora che nel reparto di Medicina del “Perrino” manca uno studio per le visite gastroenterologiche, 

mentre l’AVPC propone di affrontare il problema dei tempi di attesa legati alle consulenze in 

regime di Pronto Soccorso che sarebbero notevolmente ridotte con procedure informatizzate 

dotate di firma digitale per i medici. Inoltre, sarebbe opportuno affrontare insieme alcune 

verifiche rispetto a quanto previsto dalle leggi in materia, come ad esempio l’applicazione della 

DGR 2368/2018 in merito al riaccompagnamento dei malati gravissimi in dimissione dal regime di 

Pronto Soccorso. 

Infine, si potrebbe proporre un progetto finalizzato alla raccolta di Protesi e Ausilii a chi ne ha 

urgentemente bisogno. 

 

Alle 18.30 avendo esaurito gli argomenti all'ordine del giorno, si dichiara chiusa la riunione. 

 
 
Il presidente          Il segretario 
Flavio Dipietrangelo         Mirella Tondo 
f.to           f.to 


